

## 传统美学与现代审美碰撞

# 新年红包“争奇斗艳”

## ——迎新年市场见闻(三)

本报记者 杨亚娟

随着元旦临近，春节的脚步也愈发轻盈。近日，记者在走访中看到，我市的小商品市场、仓储超市和线上商城里新年红包已悄然上市，一场红包创新盛宴正热烈上演。弹跳红包、ATM式红包、盲盒抽签红包……各式各样新颖独特的红包设计令人目不暇接，不仅丰富了节日市场，更为消费者带来了别样的节日体验。

轻轻一拉便能源源不断“吐”出钞票的ATM红包，巧妙地将现代科

技元素融入传统习俗之中，既保留了红包的祝福寓意，又增添了趣味性和互动性，成为新年赠礼的“新宠”。

盲盒抽签红包则以其不可预测的“好运金额”，为新年增添了一份神秘与期待。每一次抽取，都是一次心跳加速的体验，让人们在享受节日欢乐的同时，也能感受到未知带来的惊喜与刺激。

开盒即“满天飞”的弹跳红包，打破了传统红包的静态模式，用动态的方式传递祝福，让收礼人在欢

笑中感受到满满的心意。这种红包的设计，无疑是对节日氛围的一次生动诠释，让新年的喜悦跃然眼前。

此外，国潮风红包也备受瞩目。它们融合了传统文化元素与现代设计理念，既展现了中华文化的博大精深，又符合现代人的审美需求，用毛笔手写的祝福语更是增添了几分温馨与真挚，让收礼人感受到来自历史的厚重与温情。还有更实用的红包，可以化身为“包”背在身上，深得孩子们的喜爱。



新款红包让人眼前一亮。(资料图)

## 我市举办技术转移与技术经纪人能力提升培训会

# 提升技术市场服务能力和水平

本报讯 记者李茹 通讯员冯少诚报道：近日，我市举办技术转移与技术经纪人能力提升培训会。长治高新区、长治经开区和各县区科技部门相关负责人、技术市场工作人员，驻市高校、新型研发机构及科技服务企业相关人员共80余人参加培训会。

由市科技局举办，市引智服务中心承办的此次培训会邀请山西鸿信税务师事务所财务专家，针对研发费用加计扣除实操等技术市场相关政策进行解读。市引智服务中心工作人员就《民法典》中技术

合同法律及技术合同登记政策进行解读，并对存在的疑难问题进行解答。

此次培训是我市科技部门为加快国内先进科技成果在我市转移转化和技术转移人才队伍建设，提升我市技术市场服务能力和服务水平，推动科技创新高质量发展的重要举措。它对推进我市科技成果转化、促进全市技术交易额增长将起到积极作用，也为我市下一步强化技术转移专业人才队伍建设，提升技术转移从业人员专业技能，加快培育专业化、市场化和社会化技术转移机构提供有力支撑。

## 市火炬中学举办课本剧展演活动

# 演绎课本经典 品味书香书韵



《黄鹤楼》课本剧展演。本报记者 丁德令 摄

本报讯 记者丁德令报道：12月27日，长治市火炬中学举办“我是快乐的小书虫”课本剧展演活动。师生将文学经典作品改编成剧本，搬上舞台进行演绎，在传承中华优秀传统文化的基础上，提升学生人文素养、弘扬高雅艺术、繁荣校园文化。

《小英雄王二小》中临危不惧、有勇有谋的王二小，《小蝌蚪找妈妈》中勇于探索、坚持不懈的小蝌蚪，《司马光砸缸》中聪明机智、沉着冷静的司马光，《梅兰芳蓄须》中不畏强权、坚持民族气节的梅兰芳……一场场别出心裁的剧目精彩上演，孩子们用真挚热烈的情感以及丰富的表情动作，将角色演得惟妙惟肖，赢得了台下观众的阵阵掌声。

“课本剧展演既是对课本知识的深度解读，也是对文学作品的精彩演绎。”市火炬中学党总支书记罗爱东表示，本次活动是课堂教学从课内向课外的延伸，孩子们通过舞台表演，在欢乐的氛围中学习语文、多阅读，充分感受文学作品的艺术魅力。

“我是快乐的小书虫”课本剧展演不仅是学生展示自我的舞台，也是学校深化书香校园建设的重要举措。近年来，市火炬中学始终坚持“形式多样、鼓励创新、持之以恒”原则，把阅读作为立德树人、培根铸魂、启智增慧的重要途径，构建学校、家庭、社会于一体的大阅读模式，引导师生和家长爱读书、读好书、善读书，营造校园浓厚的书香氛围。

## 第六届“天佑德”杯长治市讲书人大赛讲者跨年演说秀精彩上演

# 从书籍中汲取智慧和力量

本报讯 记者丁德令报道：“主人公阿太是一个非常有感染力的形象。在我们身边有许多这样默默无闻的女性，她们也许只是普通的乡村妇女，却具有顽强的生命韧性、细腻的内心力量、饱满的人生智慧。”12月29日，在第六届“天佑德”杯长治市讲书人大赛讲者跨年演说秀的舞台上，讲书人李丽带领观众领略《命运》一书，在朴实真挚的情感中感受生命的坚韧，为演说秀带来精彩的瞬间。

第六届“天佑德”杯长治市讲书人大赛由市全民阅读协会主办，由潞州区图书馆、长治市晶海藏书馆、长治幼儿师范高等专科学校、长治新时代双语学校等单位积极支持与协助。活动自4月23日正式启动以来，以每月举行一场初选的方式，吸引了近百名选手报名参赛。经过初选、复活赛和复选，以及评审团老师的精心指导，最终13位选手脱颖而出参加跨年演说秀活动。他们用10到15分钟演讲时间，分享自己的读书感悟，为现场观众奉上了一

场书香盛宴。

舞台上，这些爱读书的讲书人显得尤为耀眼。在《国之脊梁》中，赞扬了钱学森、邓稼先等40位中国院士的辉煌成就与不凡人生。在《彭士禄传》中，讲述了核动力科学家彭士禄院士几十年隐姓埋名，专注于核潜艇、核电站事业。在《万历十五年》中，通过作者笔触拓宽读者看待历史、观察社会的视角。在《苏东坡传》中，通过对苏东坡生平的记述和精神世界的挖掘，展现这位伟大人物的才华和品格。在《超加工人群》中，揭示食品工业对健康的影响，倡导健康的生活方式……讲书人从不同角度分享好书，让大家深刻感受到阅读最打动人心的力量。

一场文化盛宴，为城市注入自信，让生活散发书香，第六届“天佑德”杯长治市讲书人大赛旨在推进全民阅读，通过讲书的方式，讲述精品好书的深厚内涵，从书籍中汲取智慧和力量，在全社会营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围和风尚。

## 我市卫生健康标准化技术委员会成立

# 推进卫生健康标准体系建设

本报讯 记者狄媚婷报道：近日，长治市卫生健康标准化技术委员会成立大会暨第一届委员大会在长治宾馆召开。卫生健康标委会的成立标志着我市卫生健康标准化工作进入了新的阶段，将推动我市卫生健康标准化工作迈上新台阶。

卫生健康标准是实施卫生健康法律法规、落实卫生健康政策规划、维护人民群众身体健康和生命安全的技术保障。长治市卫健委、市疾控局将紧扣大局，发挥好标准化在卫生健康领域的作用，在标委会运行管理、人才队伍建设等工作上给予支持和保障。委员会将强化标准实施，鼓励委员和专家开拓创新，制定区域特

色卫生健康标准，委员和专家要推广标准化，积极参与标准制修订，提升区域卫生健康治理现代化水平。

成立大会结束后，标委会召开了第一届第一次委员大会，审议并表决通过了《长治市卫生健康标准化技术委员会章程(草案)》和《长治市卫生健康标准化技术委员会秘书处工作细则(草案)》，讨论了《长治市卫生健康标准化技术委员会第一届任期工作规划及下年度工作计划(草案)》。审议通过了长治市《基层医疗机构高血压患者随访服务指南》地方标准草案。会议还邀请了相关专家就标准化基础知识、标准化相关法律法规等内容开展了培训。

## 今日天气

晴天  
2~3级偏西风  
最低气温-7℃ 最高气温8℃



中午前后紫外线强度为3级，弱，外出时不需要防护。

## 生活指数预报

穿衣指数为6级，以穿棉衣、毛呢大衣、羽绒衣等为宜。



晨练指数为3级，较适宜晨练。

## 明日天气

晴天  
2~3级西北风  
最低气温-6℃ 最高气温8℃